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Σάββατο 16 Δεκεμβρίου 2017 
ΘΕΜΑ Α 
Α1. Θεωρία 
Α2. Θεωρία 
Α3. α. Σ, β. Λ, γ. Σ, δ. Λ, ε. Λ 
ΘΕΜΑ Β 
Β1. lim௫→ଵష (ݔ)݂ = lim௫→ଵష(ܽݔଶ + (ݔ6 = ܽ + ߚ = 1 
lim௫→ଵశ (ݔ)݂ = lim௫→ଵశ൫3 − ൯ݔ√2 = 1, ݂(1) = ߙ + ߚ = 1 
lim௫→ଵష (ݔ)݂ = lim௫→ଵశ݂(ݔ) = ݂(1) 
Άρα η f είναι συνεχής στο x0=1. 
Β2. 
lim௫→ଵష

(ݔ)݂ − ݂(1)
ݔ − 1 = lim௫→ଵష

ଶݔܽ + ݔߚ − ܽ − ߚ
ݔ − 1 = lim௫→ଵష

ݔ)ܽ − ݔ)(1 + 1) + ݔ)ߚ − 1)
ݔ − 1  

= lim௫→ଵష
ݔ) − ݔܽ)(1 + ܽ + (ߚ

ݔ − 1 = ߙ2 +  ߚ
lim௫→ଵశ

(ݔ)݂ − ݂(1)
ݔ − 1 = lim௫→ଵశ

3 − ݔ√2 − 1
ݔ − 1 = lim௫→ଵశ

2 − ݔ√2
ݔ − 1  

= lim௫→ଵశ
−2൫√ݔ − 1൯

ݔ − 1 = lim௫→ଵశ
−2

ݔ√ + 1 = −1 
Τότε: 
൜2ߙ + ߚ = −1

ߙ + ߚ = 1 ⇔ ൜ߙ = ߚ2− = 3  
Β3. α) y-f(1)=f’(1) (x-1)y= -x+2 
β) Για α=  -2, β=3 



݂ᇱ(ݔ) = ൞
ݔ4− + 3, ݔ < 1

− 1
ݔ√ , ݔ > 1

−1, ݔ = 1
 

Έστω Μ(x0, f(x0)) το σημείο επαφής της (η) στην Cf. 
η⊥y= -x+1 άρα λη(-1)= -1λη=1f’(x0)=1x0=ଵ

ଶ. 
:ߟ ݕ − ݂ ൬1

2൰ = ݂ᇱቀଵଶቁ ൬ݔ − 1
2൰ ⇔ ݕ = ݔ + 1

2 
ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Η f είναι συνεχής στο [0, 5] ως σύνθεση συνεχών συναρτήσεων. 
Για κάθε x1, x2 [0, 5] με  0≤x1<x2≤5 
    0≤ ଶଶݔ>ଵଶݔ ≤25 
ଶଶݔ-<ଵଶݔ-≤0     ≥-25 
ଵଶݔ-25≤25     ଶଶݔ-25≤ ≥0 
    ඥ25 − ଵଶݔ ≥ ඥ25 −  ଶଶݔ
    f(x1)>f(x2) 
Άρα η f είναι            στο [0, 5] οπότε είναι ‘’1-1’’ και αντιστρέφεται. 
Θέτουμε 
y=f(x) 
ݕ = ඥ25 − ,ଶݔ ݕ ≥ 0 
ଶݕ = 25 −  ଶݔ
ଶݔ = 25 − ,ଶݕ 25 − ଶݕ ≥ .ߣߟߜ 0 −5 ≤ ݕ ≤ 5 
ݔ = ඥ25 −  ଶݕ
݂ିଵ(ݕ) = ඥ25 − ,ଶݕ ݕ ∈ [0, 5] 
δηλ. 
݂ିଵ(ݔ) = ඥ25 − ,ଶݔ ݔ ∈ [0, 5] 
Γ2. Η f  είναι παραγωγίσιμη στο (0, 5) με  
݂ᇱ(ݔ) = ݔ

√25 −  ଶݔ
Γ3. Έστω Μ(x0, f(x0)) το σημείο επαφής της (ε) με την Cf. 
/ߝ ⁄ߟ ⇔ ఌߣ = ఎߣ ⇔ ݂ᇱ(ݔ଴) = − 3

4 ⇔ 



− ݔ
√25 − ଶݔ = − 3

4 ⇔ 3ඥ25 − ଶݔ =  ݔ4
௫ஹ଴ሯሰ 9(25 − (ଶݔ = ଶݔ16 ⇔ ⋯ ݔ = 3 
:ߝ ݕ − ݂(3) = ݂ᇱ(3)(ݔ − 3) … ݕ = − 3

4 ݔ + 25
4  

Γ4.  y=f(x) 
ݕ = ඥ25 −  ଶݔ
ଶݕ = 25 −  ଶݔ
ଶݔ + ଶݕ = 25 

Θεωρούμε: x2(t)+y2(t)=25 
Τότε  (x2(t)+y2(t))’=(25)’ 
  2x(t) x’(t)+2y(t)y’(t)=0 
  x(t) x’(t)+y(t) y’(t)=0 
Για t=t0: x(t0) x’(t0)+y(t0) y’(t0)=0 
  3x’(t0)+4(-6)=0 
Άρα  x’(t0)= 8 cm/sec. 
ΘΕΜΑ Δ 
Δ1. Θεωρούμε: 
(ݔ)݃ = (ݔ)݂ݔ − ߤߟ

ଶݔ , ݔ ≠ 0, lim௫→଴ (ݔ)݃ = 1 
Τότε: 
(ݔ)݂ݔ − ݔߤߟ = (ݔ)ଶ݃ݔ ⇔ (ݔ)݂ = ߤߟ

ݔ + ,(ݔ)݃ݔ ݔ ≠ 0 
Η f είναι συνεχής στο x0=0 οπότε: 
݂(0) = lim௫→଴ (ݔ)݂ = lim௫→଴ ቀߤߟ

ݔ + ቁ(ݔ)݃ݔ = 1 + 0 ⋅ 1 = 1 
Δ2. f2(x)=1+2xf(x)f2(x)-2xf(x)=1 
f2(x)-2xf(x)+x2=x2+1(f(x)-x)2=x2+1 
Θεωρούμε: g(x)=f(x)-x. Τότε: g2(x)=x2+1  (I) 
Έστω g(x)=0. Τότε x2+1=0x2= -1 Αδύνατο 
Άρα g(x)≠0 για κάθε xIR. 
Επίσης η g είναι συνεχής στο IR ως άθροισμα συνεχών συναρτήσεων οπότε διατηρεί το 
πρόσημό της στο IR. 



Επίσης g(0)=f(0)-0=1>0 τότε g(x)>0 ή f(x)>x 
Δ3. ݂(ݔ) ⋅ ݔ) + 1) + ݔ ⋅ ݁௫ାଶ = 0 
Θεωρούμε φ(x)=f(x) (x+1)+x ݁௫ାଶ 
Η φ συνεχής στο [-2, 0] ως άθροισμα συνεχών συναρτήσεων. 
φ(-2)= -f(-2)-2 e0= -f(-2)-2 
Από Δ2: f(x)>x Για x= -2: f(-2)>-2 
                -f(-2)-2<0φ(-2)<0 
φ(0)=f(0)+0⋅e2=f(0)>0 
φ(-2) φ(0)<0. Από Θ. Β. η φ(x)=0 έχει 1 τουλάχιστον ρίζα στο (-2, 0). 
Δ4. g(x)>0 Από (Ι) ݃(ݔ) = ଶݔ√ + 1 ⇔ 
(ݔ)݂ − ݔ = ඥݔଶ + 1 ⇔ (ݔ)݂ = ݔ + ඥݔଶ + 1 
Af=IR, Ag= (0, +) 
௚௢௙ܣ = ൛ݔ ∈ (ݔ)݂/௙ܣ ∈ ௚ൟܣ = ቐ

ݔ ∈ ߡߙߢܴܫ
ݔ + ඥݔଶ + 1 > 0

=  ܴܫ

ℎ(ݔ) = (ݔ)(݂݋݃) = ݃൫݂(ݔ)൯ = ln (ݔ + ቀඥݔଶ + 1ቁ , ݔ ∈  ܴܫ
ℎᇱ(ݔ) = 1

ݔ + ଶݔ√ + 1 ⋅ ቀݔ + ඥݔଶ + 1ቁᇱ = 1
ݔ + ଶݔ√ + 1 ⋅ ൬1 + ݔ

ଶݔ√ + 1൰ 

= 1
ݔ + ଶݔ√ + 1 ⋅ ଶݔ√ + 1 + ݔ

ଶݔ√ + 1 = 1
ଶݔ√ + 1 > 0, ݔ ∈  ܴܫ


